

——新/规划——

# 河西南部将建成低碳生态城 “海绵路”可以喝雨水 再建8座能源中心



河西的海绵路渗水性很好

“海绵”路面畅快喝雨水；能源中心利用余热给写字楼供暖供冷气；河西南部将打造生态公园、地下城……昨天，南京市规划局举行开放日活动，200名南京各设计单位的规划师参观了河西南部的低碳生态规划，节能环保新设计让人大开眼界。

现代快报记者 赵丹丹 文/摄

## “海绵路”可以喝雨水

能“喝雨水”的路，河西南部就有一条。天保街全长约1600米，其中一段600米有些特别，它是一条“海绵道路”，也是全市的生态路示范段。昨天，记者看到，一场大雨过后，这段路上干净清爽，完全没有积水。

“雨水都被路‘喝’下去了。”南京市规划局河西分局副局长罗海明说，普通的马路上有90%的雨水会形成地表径流，但“海绵路面”的路基表面用的是透水沥青和透水混凝土的材料，使得雨水能够及时下渗。路基下有管道，可以将雨水收集，同时流到路边的雨水井内，经过沉淀，将雨水自净。随后，雨水可以进入绿化带下埋设的多个储水箱内，平时可以通过道路“毛细血管”自然蒸发，还可用来灌溉绿植。据其介绍，这样的路会逐步推广。

## 河西新城规划再建8座能源中心

去年青奥会时，青奥村旁出现了一座青奥能源中心。一层是公交场站及电动公交车充换电站，二层是洗衣房，三层为分布式能源站。据介绍，华润电厂废蒸汽的温度高达180℃，结合天然气，可共同驱动发电机组供电，只要能源中心的蒸汽空调启动，高温废蒸汽就会带动空调机源源不断地工作，将水降温至4℃；进入管道后，在各个能源子站循环，在能源子站经过调节控温后，被输送到各个空调终端。如果是冬天，管道内循环的是热水，就是热空调。

“这样的能源中心，河西新城还有8座。”罗海明说，经过测算，华润电厂余热能为350万平方米的建筑提供能源，以后8座能源中心将为河西南部及中部的金融城等商务楼、商场等公共建筑提供能源，大大节省用电。

## 河西南部将打造生态公园、地下城

河西生态公园预计年底将完工，这个公园内除了有湖、城市森林外，还集合了低碳、生态、智慧等多种元素。罗海明介绍，公园内的中心湖，通过生态修复系统，可以实现湖水的自净功能，湖水特别清澈。而公园内的雨水将全部收集起来，通过生态净化系统，进入湖中储存，还能完成公园内全部绿化的灌溉。

而未来，河西南部的人均绿化面积也会高于河西中部和北部地区，人均绿化面积将达到15平方米。南京市规划局河西分局局长何强为介绍，河西南部的道路将保持高密度小尺寸，充分利用地下空间。沿江东路会将河西CBD二期和鱼嘴商务区地下空间全部连通，有3—4层，布置商业、交通、服务设施等，形成一个地下城。而宁和城际、和规划中的二号线南延等线路将从地下经过。

Q 相关新闻

# 老下关滨江将打造 航运总部经济等五大中心

快报讯(记者 鹿伟)昨天，南京市政府公布了《南京长江航运物流中心建设三年行动计划(2015—2017)》。现代快报记者注意到，位于老下关地区的滨江商务区将迎来一系列“大动作”。行动计划描绘了发展蓝图，即到2017年，初步建成设施完善、功能齐备、服务优良的长江航运物流中心。港口货物吞吐量2.5亿吨，集装箱吞吐量350万标箱，水路货运量2亿吨，全市物流业增加值700亿元。

按照南京长江航运物流中心“一带两区三节点”的总体布局，依托长江江海转运主枢纽港口，重点发展长江航运物流，加快推进龙潭国际综合物流集聚区、下关长江国际航运物流服务集聚区及西坝、七坝、滨江三大航运物流枢纽节点建

设。项目总投资429亿元，2015—2017年计划完成投资175亿元。其中将打造便捷的综合交通集疏运体系，包括疏港铁路项目，即开工建设1条疏港铁路及1座铁路货场，计划投资4亿元，分别为：开工建设西坝港区铁路支线项目(6公里华信石化危化品专用线)和尧化门综合货场(含集装箱中转)。推进宁芜铁路相关前期工作并启动建设。争取铁路总公司支持将宁合铁路三、四线纳入国家规划并启动前期工作。

位于老下关地区的滨江商务区无疑是最大的亮点。行动计划提出，结合南京下关2.36平方公里的滨江商务区开发，建设航运管理机构、航运企业总部、航运商务配套、航运研发创意等四个功能片区，打造长江流域重要的口岸服务、航运总部经

济、航运物流综合服务、航运物流交易和航运人才交流等五大中心。建设南京航运交易所，并努力打造成为省级航运交易所，重点推进“一平台两中心四市场六服务”，提供口岸报关、航运信息、船舶交易、货运交易、航运人才和航运金融等六大服务，成为现代航运物流服务集聚区。2015—2017年计划投资21亿元。

此外，新建并建成南京下关长江国际航运物流服务集聚区二期(建筑面积8.6万平方米)；续建南京下关长江国际航运物流服务集聚区一期(1栋150米、4栋100米楼宇，总建筑面积29万平方米)。南京将大力吸引航运企业总部或者地区性总部入驻下关长江国际航运物流服务集聚区，打造航运总部经济中心。

——免/费/出游——

# 南京科技馆今起免费开放 交警发布停车指南

快报讯(通讯员 陈兴民 记者 王瑞)从今天起，南京科技馆免费开放，考虑到双休日客流量可能剧增，昨天南京交警八大队表示，游客超过10000人时，馆区周边会采取限流措施。

记者从交警八大队获悉，南京科技馆位于雨花大道紫荆花路口东侧，游客可经雨花大道郁金香路口向东约100米到达科技馆南大门，也可经雨花大道紫荆花路

向东约100米到达科技馆北大门。科技馆北大门东侧有停车场车位100个，其中大客车车位30个，紫荆花路南北两侧可临时停车，限单排停放(路口50米、公交站点除外)。科技馆南大门郁金香路两侧有路边收费停车位100个。交警部门建议，尽量避开周一至周五早晚高峰停车，最大限度减少对交通影响。对双排停放、路口停放等违法车辆会拖移并处罚100元记3分。

## 六合500张景区门票等你拿

快报讯(记者 刘伟娟)昨天，记者从南京六合区旅游局获悉，为庆祝5月19日“中国旅游日”，今天上午8点半，六合金宁广场将举办惠民进社区活动。

活动现场，将有旅游宣传资料、旅游手绘地图、景点门票、平山茶、石柱林微缩钥匙扣、六合旅游环保袋等一系列旅游赠品送给

市民朋友。巴布洛生态谷将现场赠送500张5月19日当天的门票。

前往六合金宁广场，可乘坐地铁S8号线，在雄州站下，出站后向北步行大约500米即可。5月19日中国旅游日当天，六合区的国家地质公园桂子山景区、国家矿山公园免费开放，平山森林公园、国家地质公园瓜埠山景区门票半价。

——关/爱/女/工——

# 南京今年要建 50个“爱心母婴室”

快报讯(记者 徐岑)舒适的单人沙发，专为电动吸奶器配备的插座，室内还有冰箱、微波炉、饮水机……昨天，现代快报记者从南京市总工会了解到，继去年首批建设了54个“爱心母婴室”，南京今年还将在女职工人数较多的企事业单位、商务楼宇、公共服务等场所建立50个“爱心母婴室”，为备孕、怀孕期和哺乳期的女性给予呵护。

“爱心母婴室”建设也有“标配”，不是空房间就能代替。现代快报记者了解到，最基本的就是要有一个干净整洁、私密安全的房间，并悬挂“爱心母婴室”铭牌，便

于识别。室内还要有水池、电源插座、能存放母乳的冰箱，饮水机也必不可少。对符合条件、今年新建的50个“爱心母婴室”，南京市总工会女职工委员会还会赠送一台电冰箱。

市总工会女职工部有关人员表示，去年首批建立的54个母婴室，多分布在开发区，今年希望在全市企事业单位推广，然后再慢慢过渡到公共场所。育龄期女职工人数较多，达到30人以上的，同时，单位也有条件拿出房间和配备基本装置的，可以申请。申请后，他们会上门验收，符合条件的可以建立“爱心母婴室”。

——新/装/亮相——

# 南京120救护车开始换装



换装后的120急救车 通讯员供图

快报讯(通讯员 国立生 钱劲松 记者 刘峻)记者近日从南京市急救中心了解到，根据省卫计委的统一部署，全市134辆救护车将于近期统一更换全省统一的车身标识。目前，市急救中心自管分站的49辆救护车已全部完成“换装”，其他急救网络医院的85辆救护车也将近期全部统一“换装”完毕。新设计的标识分为院前急救

系统救护车和非院前急救系统救护车两类。院前急救系统救护车采用国际通用的急救标识“生命之星”和“江苏120”字样；非院前急救系统救护车以“医疗卫生机构统一标志”(带有白边的四颗红心围绕着白十字)为标识。南京120救护车，全部属于院前急救系统救护车，“换装”后所有救护车车头均有“江苏120”标识和统一编码。